Matematica

Potenciacao e radiciacao

Questao 1
A expresséo 2°- 27 equivale a
a) ._}.'EI
b) 2°
C) 2”
d) Hl0
e) nao sei.
Questao 2

(Cesgranrio 1994) O numero de algarismos do produto 517x 49 é igual a:

a) 17
b) 18
C) 26
d) 34
e) 35

f) ndo sei

Questao 3

(UFMG 1994) A expressao

com @ # U, é equivalente a
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f) ndo sei

Questao 4

(Enem 2012) A Agéncia Espacial Norte Americana (NASA) informou que o asteroide YU 55 cruzou o
espaco entre a Terra e a Lua no més de novembro de 2011. A ilustracdo a seguir sugere que o
asteroide percorreu sua trajetéria no mesmo plano que contém a érbita descrita pela Lua em torno
da Terra. Na figura, estd indicada a proximidade do asteroide emrelacdo a Terra, ou seja, a menor
distancia que ele passou da superficie terrestre.

0 asteroide se aproximara

o suficiente para que cientistas
possam observar detalhes

de sua superficie

Terra

Asteroide YU 55

Tamanho: 400m

de didmetro, ... Passagem:
equivalente ao [ Sl G o= novembno
tamanho de um as 21h2Bmin
porta-avides (horario de Brasilia)

Fonte: NASA
Disponivel em: hip:inoticias.bema. com.br (adaptada).

Com base nessas informacodes, a menor distancia que o asteroide YU 55 passou da superficie da
Terra é igual a

a) 3,25 102 km.
b) 3,25 103 km.
c) 3,25 10° km.

d) 3,25 10° km.

e) nao sei



Questao 5

(Enem 2011) A cor de uma estrela temrelacdo com a temperatura em sua superficie. Estrelas nao
muito quentes (cerca de 3 000 K) nos parecem avermelhadas. J4& as estrelas amarelas, como o Sol,
possuem temperatura em torno dos 6 000 K; as mais quentes sao brancas ou azuis porque sua
temperatura fica acima dos 10.000 K.

A tabela apresenta uma classificacao espectral e outros dados para as estrelas dessas classes.

Estrelas da Sequéncia Principal

Classe Espectral Temperatura Luminosidade Massa Raio

05 40.000 5-10° 40 18
BO 28.000 2-104 18 7
AO 9.900 80 3 2.5
G2 5.770 1 1 1
MO 3.480 0,06 0,5 0,6

Temperatura emKelvin

Luminosa, massa e raio, tomando o Sol como unidade.

Disponivel em: http://www.zenite.nu. Acesso em: 1 maio 2010 (adaptado).

Se tomarmos uma estrela que tenha temperatura 5 vezes maior que a temperatura do Sol, qual serd a
ordem de grandeza de sua luminosidade?

a) 20 000 vezes a luminosidade do Sol.
b) 28 000 vezes a luminosidade do Sol.
c) 28 850 vezes a luminosidade do Sol.
d) 30 000 vezes a luminosidade do Sol.
e) 50 000 vezes a luminosidade do Sol.

f) ndo sei



Questao 6
an | Aan—2 _an 1 # .'lljil -1
: 1 - T | 22 ; |_ B ‘VI 9l—n ~ ,
Sendo A e 37" comn € N*, entdo, o valor de A+B é igual a

c)4
d) 16

e) nao sei

Questao 7

Segundo as estimativas do IBGE, em 2009 o Brasil tem, aproximadamente, 190 milhdes de
habitantes espalhados pelas suas 27 unidades da federacao e 5.565 municipios. A tabela seguinte
mostra o nimero aproximado de habitantes em algumas capitais brasileiras.

CAPITAIS N.2 DE HABITANTES

Belo Horizonte 2.400.000

Brasilia 2.600.000

Rio de Janeiro 6.000.000

Sao Paulo 11.000.000
Com base nesses dados, é correto afirmar que, aproximadamente ................... , habitantes estao

distribuidosem ................... .

A opcdo que completa, corretamente, as lacunas acima é

a) 1,68 x 108, 5.561 municipios.



b) 2,45 x 107, 5.561 municipios.
c) 7,52 x 10°, Belo Horizonte e Brasilia.

d) 7,10 x 10°, Belo Horizonte e S&o Paulo.

e) nao sei

Questao 8

(1)3 .43 .3673
a =

1
- 1 FA — a—1 —1y—1
Se 1000071 25 e ¢= (37 —=(=3)") " entso, é correto afirmar que

=

aJc<b<a
by)b<c<a
C)b<a<c
da<b<c

e) nao sei

Questao 9

1 g
S PRI
Se 2(1000)7s 4 3" ' ", entdo, b éigual a

d) 55

e) nao sei

Questao 10
Nos trabalhos cientificos, nUmeros muito grandes ou préximos de zero, sao escritos em notagcao
cientifica, que consiste emum ndmero X, tal que 1 < x < 10 multiplicado por uma poténcia de base
10. Assim sendo, 0,00000045 deve ser escrito da seguinte forma:



a) 0,45 x 1077
b) 4,5 x 1077
c) 45 x 10°°
d) 4,5 x 108

e) nao sei

Questao 11

Sendo E = (2" + 4M) /[22"(1 + 2M)], o nGmero E'L ser4 igual a

a) 2"
b) 2"
c)1/2
d) 1/4

e) nao sei

Questao 12

(Unifesp 2004) Quando se diz que numa determinada regiao a precipitacao pluviométrica foi de 10
mm, significa que a precipitacdo naquela regiao foi de 10 litros de dgua por metro quadrado, em
média.

" Yolume: 10 litros
10 mmI -

1m

1m

Se numa regido de 10 km? de &rea ocorreu uma precipitacdo de 5 cm, quantos litros de dgua foram
precipitados?



a)5x10’.
b) 5 x 108
c) 5x10°
d) 5 x 1010

e) 5 x 1011

f) ndo sei
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